

24年,一幕穿越温馨剧

两张妈妈为女儿背书包的照片引发网友感叹



两张妈妈为女儿背书包的照片 图片来自网络

新学期开学第一周,两张妈妈为女儿背书包的照片在镇江当地论坛走红。第一张照片拍摄于24年前,泛黄的照片中,当年34岁的妈妈为8岁的女儿背书包;第二张照片拍摄于今年9月3日,照片中,当年的女儿已经长大成人,她为自己7岁的女儿背起了书包。两张相同角度拍摄的照片中,母女俩做着同样的姿势,两位女孩背着相似的书包,甚至连两位母亲的发型都很相似,两张照片放在帖子中对比后人气居高不下,该帖9月3日晚上9点26分发表,截止到昨天,已有近9万人次的浏览量,引发100多位网友集体感慨,称这是一幕“穿越温馨剧”。

记者联系上发帖人孔女士,孔女士今年32岁,是京河路幼儿园一名老师,她爸爸孔先生是摄影爱好者,孔女士从小就给爸爸做摄影模特,这张24年前的老照片是她爸爸于1988年9月1日用胶卷拍摄的,相片一直放在相册里,直到近日这张照片才被翻出来。孔女士表示,她看到这张泛黄的老照片后感慨万千,“其实人的一生真的很短暂,要珍惜每一天,一转眼,我们就老了……小时候的家已经拆迁了,唯一不变的是浓浓的父爱母爱。”24年前,孔

女士住在镇江市八叉巷的一座四合院中,经历了上世纪90年代的拆迁后,现在那里已经是商铺林立,孔女士成家后和父母住在斜桥街附近,这张老照片让孔女士觉得“时间快得可怕”,恰巧她的女儿在9月3日正式开学上小学一年级,于是孔女士有了这样的想法:拍一张给女儿背书包的照片。拍摄者还是她的爸爸,不同的是,孔先生今年已经63岁,拍摄相机换成了数码相机和手机。

孔女士于9月3日拍摄了女儿背书包的照片,当晚将这张新拍的照片和24年前的旧照片一起上传到镇江梦溪论坛上,照片一发出来瞬间就引来众多网友共鸣,纷纷表示“感动”、“温馨”。有网友感叹,“总有一种沧桑的感觉,时间真是过得太快了”;也有网友认为,两张照片中透露出了“匆匆的岁月如梭+不变的母爱似水”,并对孔女士表示感谢,称“这是很好的回忆”;也有细心的网友从照片的对比上发现,同样是一年级,现在的书包就比24年前大很多,并调侃道,“现在小孩的学习压力好大啊”。网友“动静皆风云”则建议:“期待24年后再加上一张同样场景的照片,届时四世同堂共同讲述时光变迁和家的温馨”。
林清智

说案

女大学生暑假上海遇害

本打算打工减轻父母负担,没想到客死异乡

“宿迁21岁女大学生暑期上海打工,却惨遭恶人杀害,客死异乡!”这几天,宿迁当地的网站上出现了这样一个耸人听闻的帖子。那么这个消息是否属实,到底发生了什么事情……记者随即展开了调查。

如没出事她上大初三了

帖子中说,遇害的学生叫高媚利,是宿迁财经学院大二的学生。但据记者了解,宿迁根本没有财经学院。后根据线索,记者了解到,遇害的高媚利是宿迁学院六系2010级会计(2)的学生,如果没有遇害的话,现在已经大三了。

5日上午,记者联系到和高媚利熟悉的一个同学,这位同学告诉记者,高媚利今年21岁,个子比较高有1米72左右,体重在130斤左右。

在一起同学了两年,大家对高媚利的印象都比较好,高媚利的性格温顺,从来不跟人发生争执,也没跟同学吵过架。“虽然个子高,但高媚利非常单纯,非常容易相信别人!”

高媚利没有男朋友,生活很简单,同学们都说她有点“宅”。

放假回父母处打工

5日上午,记者联系上了高媚利的小姨徐女士。徐女士告诉记者,高媚利老家是盐城市响水县南河镇,目前父亲在上海崇明县长兴岛上一家船厂打工,母亲在那里开了个小商店,还有一个11岁的妹妹和一个6岁的弟弟。

据了解,放暑假以后,7月1日,高媚利回到父母跟前。为了减轻父母的负担,高媚利到租房隔壁的一家网吧打工,但在8月17日左右,她工作的网吧被查,作为工作人员,高媚利也被警方调查,并被要求暂时不要离开上海。

出去跑步就没回来

8月23日晚上8点40分左右,高媚利跟妈妈说出去跑步锻炼身体,小镇上的一个探头在8点44分50几秒时候拍到了高媚利经过的画面,8点48分的时候,高媚利认识的一个小伙子曾接到过高媚利求救的电话。

9点30分左右,高媚利母亲找到了长兴岛上的家医院,但医生说,高媚利已经走了。徐女士称,事后他们从警方那里了解到,高媚利衣服完好,手机、手上的一件首饰都在身上。

6日下午,记者联系上案发地的长兴派出所,一名警官称高媚利的案子目前正在紧张的侦破之中。

杨亦文

娃娃自带20斤米去上幼儿园

家长:收钱又征粮,太过分;幼儿园:主要为健康考虑

扬州市江都区一位市民向记者反映,江都郭村镇中心幼儿园叫家长每人带20斤米,收钱还征粮。昨天,记者前往该幼儿园进行实地探访,幼儿园方面表示,并未强制学生上缴大米,上缴的大米可抵伙食费,同时也是为了学生的身体健康考虑,因为市面上购买的一些大米可能并不利于学生的健康。

家长

“幼儿园收钱又征粮”

昨天,记者接到一名扬州市民报料称,他所居住的镇上的幼儿园不仅每学期征收300元的伙食费,并且还要求每位学生都上交20斤的大米。这位报料家长表示,自己的儿子在江都区郭村镇中心幼儿园读大班,已经上了两年学了,这是第一次遇到这样的要求,“他们昨天要求家长带20斤米,没有解释什么原因,但是很清楚,就是为了省钱。”

“幼儿园不是省钱省疯了,这样做也太过分了吧,学费1200元,伙食费300元,我们可是交了钱的啊,没有想到现在连米都想省了。”这位家长显得有些气愤,他

告诉记者,孩子平时在幼儿园吃的伙食并不好,“早上吃油饼加副餐,下午吃稀饭加副餐,雪饼、麻花、小馒头。”记者了解到,这家郭村镇中心幼儿园已经进行过改制,“几十年的幼儿园,以前是公办,现在都是私立的了,由几个老幼教承包的。”

幼儿园

“为学生的健康考虑”

昨天下午,记者驱车赶往该幼儿园,幼儿园所处的区位并不显眼,在一条小巷子里,眼前的幼儿园大门紧闭。办公室与大门隔的距离并不远,记者在幼儿园门口大声说明来意,几名办公室内的工作人员走到门口,一名杨姓老师向记者解释了整个事件,“交米不是强制的,是自愿的,幼儿园没有强制学生一定要交米上来。”

她告诉记者,因为幼儿园大部分学生来自农村,家中都有田地,“有粮食的学生家里,可以凭借粮食来抵伙食费,这个大米20斤,算2块钱一斤,就可以算成40块钱,伙食费就可以少交40元。”她表示,采取这种做法的不仅仅

是幼儿园一家,包括当地的一家小学也是采取征粮的方式来抵伙食费甚至学费,“小学是要收40斤米。”另一个带米的理由,杨老师说,因为市面上的大米有的并不好,甚至是劣质米,“去市场上买大米,有的大米上面是好的,下面掺杂了部分劣质大米,都是坏的,也不知道,就不利于学生的身体健康。让有粮的学生从家里带大米过来,这个就能保证学生的身体健康,我们都是从学生角度进行考虑。”

据了解,幼儿园改制后,幼儿园方面早已经是自负盈亏,“相当于已经拍卖给我们了,上面没有拨款。”杨老师表示,每学期300元的伙食费,在园方看来也是合乎标准的,“现在扬州地区的公办幼儿园伙食限价7元/天,我们幼儿园每学期收300元的伙食费,相当于每天是3元标准,符合规定。”

同时,她表示,园里提供的伙食是健康卫生并且荤素搭配有营养的,“有鱼有肉,还有西红柿鸡蛋等。”不过自始至终,幼儿园的们都关着,记者未能进入幼儿园内对园内的伙食进行实地探访。
丁宇



郭村镇中心幼儿园 丁宇摄

链接

扬州公办幼儿园伙食限价7元/天

秋学期起,扬州市区公办园保育费上调;幼儿园在8小时外“代管”小孩可收托管费,但收费不超80元/月;幼儿园伙食费标准(一餐两点)不得超过限价7元/天。
丁宇



别克车内被困的女驾驶员最先被救出 图片来自网络

现场

货车侧翻 煤堆里刨出3个人

昨天下午2:30左右,淮安市清浦区淮金路上,一辆载煤货车由于避让不及发生侧翻。货车侧翻时正好压在一辆别克轿车上,车上倾倒出的整车的煤炭将小轿车完全掩埋。别克车内两男一女被深埋,轿车也严重变形。

据了解,被掩埋轿车系扬州牌照。大货车由北向南行驶,轿车由南向北。事故现场,女驾驶员连同两名乘客均被困在车内,大声呼救。事故发生后,淮金路

现场群众自发用手和簸箕刨轿车顶部的煤炭。接警的淮安市交巡警支队二大队第一时间赶到现场救援及疏导周边交通。

经过奋力抢救,别克车内被困的女驾驶员最先被救出,人已经被吓哭。后两名男乘客也先后被救出,三人不同程度受伤。获救后,三名伤者被120急救车送往医院抢救,暂无生命危险。

目前,事故原因正在进一步调查中。
方雨薇

骑摩托跨省盗窃 为作案早出晚归

“早晨从安徽宿州骑摩托车到徐州市区实施盗窃,得手后返回宿州老家。”9月6日,记者从徐州市泉山区西关派出所得知,今年6月至7月间发生在徐州市区的20余起沿街商铺被盗窃案全部告破。此系列案件失窃物品主要是手机、笔记本电脑等,案值7万余元,被江苏省公安厅列为了挂牌督办重点案件。

西关派出所民警通过逐一回访受害人并对比视频监控,发现多起案件均为同一嫌疑人所为,且嫌疑人作案时习惯驾驶一辆黑色踏板摩托车,以购买商品等为理由趁间隙盗窃店主

的贵重财物。
7月4日,当犯罪嫌疑人驾驶摩托车进入通达大楼前往仓库时,被民警当场抓获。经审查,犯罪嫌疑人葛某,今年26岁,安徽宿州埇桥区人。葛某对其盗窃作案20余起的犯罪事实供认不讳。据葛某交代,他每天早晨从老家骑摩托车1个多小时到达徐州后,由于对徐州地形不熟悉,于是选择在徐州市区随机作案。得手后,立即骑摩托车返回安徽老家。

邢志刚 倪珊